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Вітаємо поціновувачів української історії! 

 

     Українські козаки – славетні лицарі, мужні воїни. Вони залишили вагомий слід 

в нашій історії, з ними пов’язано і багато цікавих легенд, переказів.  

     Ми пропонуємо добірку цікавих книжок про українських козаків, їхнє життя та 

боротьбу за вільну незалежну Україну. 

     Запрошуємо також вас переглянути кінофільми та мультфільми про відомих 

козаків, їх сміливі походи та відважні бої, про сильних, розумних, кмітливих і 

винахідливих українських воїнів. 
 

    

 

 

 

Гей, козаче-козаченьку, та й хоробреє серденько : бібліогр. список / ЦБС 

Поділ. р-ну м. Києва ; б-ка ім. Ганни Чубач для дітей ; укл. Ольга Соломонюк ;                

ред. Тетяна Войкіна. – Київ, 2023. – 14 с. 
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Екскурс у минуле 
(коротка довідка) 

    
 

Козаки – вільні озброєні люди, представники 

військового стану, воїни-найманці.  

Це члени самоврядних чоловічих військових 

громад, що з XV століття існували на теренах 

українського «Дикого поля», в районі середніх 

течій  Дніпра та Дону, на межі християнського і 

мусульманського світів.  

Основним заняттям козаків була  війна, захист 

українських земель від татар, участь у військових кампаніях сусідніх 

володарів та захист кордонів сусідніх держав. 

Також козаки славилися своїми шароварами, вмінням вправно їздити на 

конях та співати козацьких пісень. 

Окрім зброї, сили і вміння гарно битися, козаки мали ще одну значну 

перевагу – кмітливість та хитрість.  

Практично завжди їм вдавалось непомітно підкрастися до ворога та 

застати його зненацька. Звичайно, це додавало шансів здобути перемогу. 

Згадаймо і про оригінальний човен (чайка), який козаки використовували 

для військових походів. Як би дивно це не звучало, але його можна назвати 

«прабатьком» сучасних підводних човнів. Він складався з двох днищ, між 

якими розміщували вантаж, аби занурити судно у воду. Так козаки 

непомітно підпливали до ворогів. Перед початком наступу вантаж 

викидався, а судно раптово піднімалось на поверхню. Звичайно, це ставало 

несподіванкою для противника, адже ніхто не очікував, що запорозьке 

військо може з’явитись з морських глибин.  

Для такого ж діла використовувались перевернуті чайки – славнозвісні 

човни козаків, котрі не боялись ні штормів, ні ворожих військових кораблів. 

Їх часто перевертали догори дном, аби непомітно підкрастися до ворога. 

Жили козаки за Дніпровими порогами на острові Хортиця на Січі. 

Закони на Січі були досить жорстокими. За крадіжку чи вбивство одного 

з побратимів, козак не те що платив життям, а робив це в доволі жорстокій 

формі: його могли поховати живцем разом з небіжчиком, або бити кийками, 

що часто закінчувалось фатально. Так, можна сказати, що це не гуманно, 

зате дисципліна була відмінна. 

Були серед козаків особливі хлопці, яких звали характерниками. 

Вважалось, що походять вони від древніх язичницьких волхвів, які володіли 

https://uk.wikiquote.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE
https://uk.wikiquote.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0
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таємними знаннями, вміли пророкувати майбутнє. Про характерників 

казали, що їх «ні вогонь, ні вода, ні шабля, ні звичайна 

куля, крім срібної, не брали» і що вони «могли 

відкривати без ключів замки, плавати на човнах по 

підлозі, як по морських хвилях, переходити через 

річку по сукняній повсті чи циновках з лози, брати 

в голі руки розпечені ядра, бачити за кілька верств 

довкола себе, перебувати на дні ріки, влазити і 

вилазити з туго зав’язаних і навіть зашитих мішків, «перекидатись» у котів, 

перетворювати людей у кущі, вершників – на птахів, залазити у звичайне 

відро і плисти в ньому під водою сотні, тисячі верств»… 

Існував у запорожців цікавий звичай. Їхні курені були завжди відкриті. 

Мандрівник чи перехожий може зайти туди, погостювати, попоїсти і рушити 

далі в дорогу. І це навіть якщо господаря немає вдома.  

Однак існувало суворе правило, з куреня нічого не виносити, а інакше – 

покарання. А як хтось знайде якусь річ на Січі, прив’язує її до високого 

стовпа. Як за три дні власник не знайдеться, то і річ переходить у володіння 

того, хто її знайшов. 

Розповідають, що на Хортиці досі росте величезний дуб, оспіваний у 

козацьких піснях і легендах. В деяких з них розповідається, що запорожці 

проводили під ним свої обряди, йдучи на бій. Подейкують, що цьому дереву 

уже 700 років.  
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Читайте про козаків: 
 
 

       Амінов, В. Казка про те, як козаки Київ-град рятували :             

[для середнього шкільного віку] / В. Р. Амінов,                                                       

З. В. Амінова, І. В. Амінов. – Мена : Домінант, 2016. – 18 с. : іл.  

 

     Козаки Око, Тур та Грей поїхали по сіль і потрапили у ХХІ 

століття, де стикнулися з екологічною проблемою: тверді 

побутові відходи захаращили ліси біля Києва, псують землю, 

воду і повітря. Разом із Дідом-лісовиком вони стали на 

боротьбу із побутовими відходами. Як їм вдалося подолати 

екологічну небезпеку Києва, дізнаєшся, коли прочитаєш цю казку. 

 
     

         Батій, Я. Україна. Славетні гетьмани та інші постаті 

козацької доби / Яна Батій. – Харків : Ранок, 2010. – 128 с. : іл.  

 

     Перша письмова згадка про українських козаків датується 

1489 – 1492 роками. Саме з того моменту розпочалася історія 

козацтва – історія битв, поразок і перемог. Усі визначні події 

тих часів пов`язані з іменами певних осіб: козацьких ватажків, 

отаманів, гетьманів. Про них і піде мова в даній книзі. 
 

 

 

      Богдан, С. Викрадений перстень /    Світлана Богдан ; іл. 

Софії Рунової. – Київ : Портал, 2020. – 36 с. 

 

    Малий Микола сумує за татом-козаком: той увесь час на 

Січі. Аж раптом потрапляє в пригоду, що приводить його до 

тата. Хлопчику випадає побути джурою в самого отамана 

Сірка! А що вони роблять, ті джури? Поки Микола проходить випробування, ми 

дізнаємося, як влаштоване козацьке життя на Січі. 

 

 

      Виженко, О. Історія запорозьких козаків для веселих 

дітлахів : [для дітей молодшого шкільного віку] / Олександр 

Виженко. – Львів : Світ, 2011. – 112 с. : іл.   

 

     У новій книзі для дітей із серії  «Молодий «Світ» України» 

на основі українських народних пісень, дум, легенд, бувальщини 

та небилиць, а також етнографічних  записів Д. Яворницького, 

П. Чубинського, А. Кащенка та інших, в цікавій та дохідній 

формі розповідається про життя і побут українського запорозького козацтва. 
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     Отаман Гамалія : оповіді про козацьку бувальщину для              

дітей / [Т. Заманова]. – Київ : Агентство по розповсюдженню 

друку, 2016. – 87 с. : іл.    

 

    З літературним героєм – отаманом Гамалією, що поєднав у 

собі кращі риси козацького ватажка, ми зустрічаємось у 

творчості Т. Г. Шевченка. І це яскраве, ілюстроване видання, 

написане зрозумілою для дітей мовою, розповідає про отамана 

Гамалію – мужнього патріота, борця за свободу, захисника 

рідної землі, рятівника знедолених і скривджених, який був 

справжнім лідером. Саме він очолював походи козаків проти турків. Під його 

керівництвом козаки визволяли братів-невільників. Сторінки книги розповідають 

про цікаве, сповнене несподіванок, яскраве життя козацького ватажка, 

оспівуючи його велетенську силу, оповідаючи про те, яким турботливим 

отаманом він був, як по-батьківськи піклувався про своє військо. За це козаки 

віддячували йому щирою любов’ю. Сміливість Гамалії, його талант 

воєнначальника і відданість козацькій громаді здобули йому славу «на весь світ, 

на всю Україну». 
 

 

 

      Заржицька, Е. Легенди про козаків : [пригодницькі 

оповідки : для молодшого та середнього шкільного віку] / 

Еліна Заржицька ; [худож. О. Железняк]. – Харків : Талант : 

Юнісофт, 2020. – 95 с. : іл. 

 

     «Легенди про козаків» – книга захопливих пригодницьких 

оповідок, створених відомою українською письменницею 

Еліною Заржицькою. Її герої – хоробрі козаки, брава козачка 

Стеша, звитяжні січовики – стають до бою у боротьбі зі 

злом і долають смертельну небезпеку. 

 

 

 

     Ільченко, О. Козак, король, крук : іронічні казки : [для 

молодшого та середнього шкільного віку] / Олесь Ільченко. – 

[Київ] : Грані-Т, [2007]. – 88 с. : іл. 

 

     Сміливий та винахідливий козак вступив у бій із 

підступною смертю, яка намагалася його забрати. Як йому 

вдалося вийти переможцем із цього нерівного бою, дізнаєшся 

коли прочитаєш цю українську народну казку. 
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     Каляндрук, Т. Дітям про козаків : [для середнього та 

старшого шкільного віку] / Тарас Каляндрук. – Львів : Апріорі, 

2018. – 88 с. : іл. 

 

     Книга пропонує популярну розповідь про українських козаків, 

пластунів та характерників, їхнє бойове мистецтво та 

фізичну підготовку, віру й духовне життя. Базуючись на 

численних історичних працях, спогадах та розповідях, книга 

висвітлює традиції українського козацтва від минулих часів до 

сьогодення. Розповідь доповнюють численні ілюстрації 

козацького побуту та бойових звитяг. 

 

 
      Кралюк, П. Козацька міфологія України : творці та        

епігони / Петро Кралюк. – Харків : ЛА «Час читати», 2016. – 

396 с. : іл. 

     У книзі розглянуто феномен українського козацтва, його 

еволюцію, показано як формувалися міфічні уявлення про 

козаків, починаючи з кінця ХУІ століття й завершуючи днем 

сьогоднішнім. Значну увагу приділено козацькій міфології часів 

Гетьманщини. Також показано, як «козацька ідея» 

інтерпретувалася в різних національних проєктах ХІХ  

століття. 

 

 

     Мензатюк, З. Таємниця козацької шаблі : пригодницька 

повість : для середнього шкільного віку / Зірка Мензатюк. – 

Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2019. – 160 с. 

         Усе почалося з того, що в сімейства Руснаків з’явилась 

Машка – старенька, пошарпана, а все ж нічогенька машина. А 

далі один пришелепкуватий привид повідомив, що давня 

козацька реліквія може втрапити в погані руки … Шалені 

перегони, смертельні пастки, нові знайомства з класними й не 

дуже класними хлопцями, небезпечні, сповнені містики і 

захвату, мандрівки стародавніми замками України у пошуках козацької шаблі… 

Не відірвешся, доки не дочитаєш. 
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     Носко, Д. Чумацький шлях : для дітей молодшого шкільного 

віку / [Носко Д. В. ; редкол. : Г. Б. Мунін та ін.]. – Київ : Патерик, 

2013. – 63 с. : іл. 

      

    Книга змальовує історію виникнення та розвитку в Україні 

чумацького промислу. Доступною мовою розповідається, як 

везли чумаки з Криму, чорноморського й азовського узбережжя 

сіль, рибу та найрізноманітніший крам. Описується, як жили 

чумаки, як відбувалися їхні мандрівки. Також показано, як 

втілився образ чумака в народній пісенній творчості. Увагу читачів обов`язково 

привернуть яскраві малюнки, на яких показано, як чумаки переміщались, що їли і 

пили, як вони співали та з якими проблемами стикались у дорозі. 

 

 

      Плохій, С. Козацький міф : історія та націєтворення в епоху 

імперій / Сергій Плохій ; пер. з англ. М. Климчука. – Харків : 

Клуб Сімейного Дозвілля, 2018. – 400 с. : іл., портр. 

       

    У своїй праці Сергій Плохій розгадує таємницю легендарної 

«Історії Русів». Цей текст називають одним з найважливіших 

і найвідоміших у модерній українській історії. Але попри це 

«Історія Русів» мала всі ознаки національної містифікації. 

Сергій Плохій намагається сягнути самої суті тексту, не 

тільки з'ясувати, хто був його автором, а й пояснити 

внутрішню логіку і мету цієї історичної пам`ятки. Досліджуючи історію 

відкриття та публікації «Історії Русів», автор звертається до епохи 

українського козацтва з початку XVI до початку XIX століття, шукаючи зв’язок 

між історією, міфом і націєтворенням від наполеонівських часів до наших днів. 

 

 

 

       Попович, Л. Славні лицарі України : історичні             

оповідання / Леся Попович. – Тернопіль : Навчальна книга-

Богдан, 2011. – 80 с. 

      Цікаво, захоплююче, легко й доступно маленькому читачеві 

оповіла письменниця про козацьку звитягу та доблесть, 

перемоги й поразки; про гетьманів – визначних лицарів України: Дмитра 

Вишневецького (Байду), Самійла Кішку, Івана Підкову, Івана Сулиму, Івана 

Виговського, Івана Сірка. 
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    Козацька абетка : коротка історія українського козацтва 

для дітей і дорослих / авт.-упоряд. О. Яремійчук. – Київ : 

Веселка, 2014. – 80 с. : іл., портр. 

        Найвизначніші події і найвидатніші герої козацької доби 

представлені в книзі у коротких розповідях, розміщених за 

алфавітом, та мистецьких творах. Це ті ази нашої історії, 

які повинен знати кожен українець – і малий, і дорослий. 
 

 

 

 

      Як козаки на весіллі гуляли : за мотивами однойменного 

мультфільму / авт. персонажів козаків Ока, Тура й Грая –                

В. Дахно ; вірші Т. Корольової ; худож. оформ.                                        

О. Кононученка. – Київ : Казка, 2007. – 64 с. : іл. 

      

     Українське козацтво – оригінальне явище в європейській 

історії. Упродовж кількох століть Запорізька Січ – унікальна 

козацька республіка – істотним чином впливала на військово-

політичну ситуацію у Східній Європі. Наш народ склав про 

козаків надзвичайно багато легенд, пісень, дум і переказів, прославляючи 

відданість ідеалам свободи, мужність і міць оцих справжніх лицарів, чия 

волелюбність стала еталоном для всіх поколінь. 

        Багато письменників, художників, композиторів і кіномитців присвятили 

свої твори козакам – хоробрим захисникам рідної землі, оборонцям усіх 

скривджених.  
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Пропонуємо переглянути фільми: 

 

         Богдан Хмельницький (1941) фільм [Електронний 

ресурс] : відео // Youtube : [сайт]. – Електронні       відеодані. – 

Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=YanYhtJMdk0. – Назва з 

екрана. – Дата публікації : 8.10.2016. – Дата перегляду : 

06.10.2023. 
 

         1648 рік. Україна під гнітом Речі Посполитої. Шляхта 

бешкетує, спалюючи одне за другим села. Гетьман запорізького війська Богдан-Зиновій 

Хмельницький збирає армію для битви із загарбниками. 

 

 

       Вогнем і мечем (1999) [Електронний ресурс] : відео // Youtube : [сайт]. – 

Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=IiUORqTCD6E. – Назва з екрана. – Дата 

перегляду : 06.10.2023. 
       

Фільм заснований на сюжеті однойменного роману                       

Г. Сінкевича. У XVII столітті в Речі Посполитої спалахує 

повстання запорізьких козаків, під керівництвом Богдана 

Хмельницького. На боці Хмельницького – Запорізька Січ і 

кримські татари, на боці польського короля Владислава – 

потужна армія сильної країни. На тлі війни розгорається 

романтичне кохання польського шляхтича Яна Скшетульського і красуні Гелени 

Курцевич ... 

 
 

        Гетьманські Клейноди фільм 1993 р. [Електронний ресурс] : відео // 

Youtube : [сайт]. – Електронні      відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=M2iWYJlFaYM. – 

Назва з екрана. – Дата перегляду : 06.10.2023.  
 

 

    Дія картини відбувається 1659 року, через два роки 

після смерті Богдана Хмельницького, коли його 18-літній 

син Юрій усунув від влади гетьмана Виговського. 

Прибічники Богдана Хмельницького намагаються 

допомогти його дочці Олені врятувати клейноди – 

символи гетьманської влади та незалежності України.  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YanYhtJMdk0
https://www.youtube.com/watch?v=IiUORqTCD6E
https://www.youtube.com/watch?v=M2iWYJlFaYM
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       Толока [Електронний ресурс] : відео // hdrezka.info : [сайт]. – Електронні 

відеодані. – Режим доступу : https://Нdrezka.info/1363130-toloka-2020.html. – Назва 

з екрана. – Дата перегляду : 06.10.2023. 
 

        Катерина живе в хаті на помості, і в неї закохані 

одразу три козаки, двох із яких вона, згідно зі старовинним 

запорізьким звичаєм, рятує від страти. Їй необхідно 

зробити вибір, тому героїня вирішує відправити всіх трьох 

до Криму, де перебуває в неволі її брат. Кому вдасться 

звільнити бранця, той і стане її судженим. Однак дівчина 

про дещо збрехала... 

 
       
        Пропала грамота (1972) [Електронний ресурс] : відео // Youtube : [сайт]. – 

Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=x9QOh8DT4_Y&t=4s. – Назва з екрана. – Дата 

перегляду : 06.10.2023. 
      

      «Пропала грамота» – дотепний сміливий фільм, який 

пролежав на полицях понад 10 років, адже був заборонений 

до показів партійними чиновниками. Через втручання 

цензорів фінальна робота дещо відрізняється від 

первісного задуму. Стрічка потрапила на екрани тільки на 

початку 1980-х років, та й то у вкрай обмеженому 

прокаті. Але для історії українського кінематографа вона 

має неабияке значення. 

 
 

    Фільм Чорна Рада (2002 рік) [Електронний ресурс] : відео // Youtube :              

[сайт]. – Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=jCU4QGDFULs. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 16.05.2022. – Дата перегляду : 05.10.2023. 

         
        Основні події фільму розгортаються в тяжкі для 

України історичні часи. Після смерті Б. Хмельницького 

загострюється боротьба за гетьманську владу між 

Якимом Сомком й Іваном Брюховецьким, кульмінацією 

запеклого політичного протистояння стає Чорна рада               

1663 року. На тлі політичних інтриг, несподіваних 

союзів і зрад розгортається інша сюжетна лінія – 

любовна… Масштабні батальні сцени, мальовничі 

національні костюми, відомі й улюблені актори роблять фільм привабливим для 

найширшого кола глядачів. 

 

 

 

 

 

 

https://нdrezka.info/1363130-toloka-2020.html
https://www.youtube.com/watch?v=x9QOh8DT4_Y&t=4s
https://www.youtube.com/watch?v=jCU4QGDFULs
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        Мамай (2003) [Електронний ресурс] : відео // Klio.dp.ua : [сайт]. – Електронні 

відеодані. – Режим доступу : https://klio.dp.ua/Home/View/1262. – Назва з                     

екрана. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
         
       Фільм створений на основі давнього українського і 

кримськотатарського фольклору. Це українська версія 

Ромео і Джульєтти. Козак-утікач закохується в 

приголомшливо вродливу татарську жінку, яка рятує його 

від неминучої смерті. 

 
 

 

         «Богдан-Зиновій Хмельницький» (2006) [Електронний ресурс] : відео // 

Youtube : [сайт]. – Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=4rhmqhOimRE. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 29.06.2017. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
 

        На чолі з Богданом Хмельницьким козацьке військо 

взяло у щільну облогу містечко Збараж. Польська шляхта 

під керівництвом лютого ворога України Яреми 

Вишневецького опинилася у пастці: закінчилися продовольчі 

запаси, почався голод, хвороби; Ярема посилав десятки 

гінців до Польського Короля з благаннями про військову 

допомогу, але жоден із них не зміг прорватися крізь козацьку облогу. Здавалося б, 

незабаром запорізьке козацтво святкуватиме остаточну перемогу, але сталося 

непередбачене  –  зрадою обернувся для Хмельницького союз із Кримським Ханом 

Ісламом-Гірєєм… Величезні військові втрати, зрада найближчих союзників, особиста 

родинна трагедія – лише частина мук, що не давали тоді спокою великому Гетьману 

України. 
 

         
 

         Фільм «Пекельна Хоругва» (2019) [Електронний ресурс] : відео // Youtube : 

[сайт]. – Електронні       відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=qDUXKrDgEo4. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 09.01.2022. – Дата перегляду : 05.10.2023. 

 

     «Пекельна Хоругва, або Різдво Козацьке» – український 

художній фільм-казка 2019 року. Сценарій до фільму 

базується на казці українського сценариста та казкаря-

лірника Сашка Лірника «Про старого козака, різдвяного 

чорта, чотири роги і козацький рід». Велика увага творців 

стрічки зосереджена на українських фольклорних традиціях 

та звитягах українського козацтва, що постійно прагнуло 

справедливості та волі. Українські козаки у фільмі зображені безстрашними воїнами, 

що б'ються не лише у відкритому бою, але й здатні здолати ворога, вдавшись до 

хитрощів. Українці тут не нещасні й пригноблені, а вільні та «круті», з гумором, 

знають багато мов та діляться знаннями зі слабшими. Вони – справжні герої, вміють 

показати істинно український характер.  
 

https://klio.dp.ua/Home/View/1262
https://www.youtube.com/watch?v=4rhmqhOimRE
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А також мультфільми: 
        

        Як козаки інопланетян зустрічали [Електронний ресурс] : відео // Youtube : 

[сайт]. – Електронні              відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=_S1vYPjhVBE. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 27.04.2016. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
  
 

         У цій серії козаки зустрічають інопланетян, 

карикатурно схожих на них самих (Грай, Око та Тур). 

Прибульцям для повернення на рідну планету треба мастило. 

Козаки разом з інопланетянами мандрують Європою у 

пошуках мастила для свого НЛО, захищають Болгарію, 

винаходять лазні у Римі і ледь не потрапляють на багаття 

інквізиції в Іспанії. 

 

 

 
 

        Як козаки у футбол грали [Електронний ресурс] : відео // Youtube :                

[сайт]. – Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=TXFk76dkmNY. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 27.04.2016. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
 

 
       Козаки подорожують Європою на захід, 

потрапляючи з епохи в епоху і обігруючи в футбол 

супротивників з різним стилем гри: німецьких лицарів XIV 

століття, французьких мушкетерів XVII століття і 

англійських джентльменів XIX століття. 
 

 

 

       Як козаки мушкетерам допомагали [Електронний ресурс] : відео // 

Youtube : [сайт]. – Електронні       відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=-2TjsXOtPW0. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 27.04.2016. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
          

       Козаки допомагають французьким мушкетерам 

доправити портрет дочки турецького султана французькому 

принцу, щоб той міг з нею одружитися. Підступний кардинал 

Рішельє хоче зірвати їхні плани… 
 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=_S1vYPjhVBE
https://www.youtube.com/watch?v=TXFk76dkmNY
https://www.youtube.com/watch?v=-2TjsXOtPW0
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       Як козаки куліш варили [Електронний ресурс] : відео // Youtube : [сайт]. – 

Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=OW78Pg5jJHA. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 18.10.2012. – Дата перегляду : 05.10.2023. 
 

 

        Серія розпочинається з того, що козаки заварюють 

куліш. Вони спершу розпалюють багаття, а потім, 

підстреливши качку, варять її. Далі козаки намагаються 

розпалити люльку, але в жодного з них нема тютюну. 

Тому, коли помітили на обрії вогник, Око вирушає за ним, 

але його забирають у полон кримські татари. Грай і Тур 

потрапляють у цитадель ворога та визволяють приятеля. Із врятованими 

невільниками козаки забирають із собою тютюн і запалюють люльку.  

 

 

        Як козаки олімпійцями стали [Електронний ресурс] : відео // Youtube : 

[сайт]. – Електронні       відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=WZRO_2KPCkQ. – Назва з екрана. – Дата 

публікації : 10.10.2012. – Дата перегляду : 05.10.2023. 

 
       Події цієї серії пов'язані із давньогрецькою 

міфологією. Бог Зевс хоче зупинити війни між греками та 

засновує Олімпійські ігри. Марс, бог війни, має намір 

зірвати їхнє проведення. Але йому доведеться хоч-не-хоч 

вступити в спортивне змагання з козаками, які зайняли 

бік олімпійців. 
 

 

 

        Як козаки сіль купували [Електронний ресурс] : відео // Youtube : [сайт]. – 

Електронні відеодані. – Режим доступу : 

https://www.youtube.com/watch?v=IblDZpSyFSM. – 

Назва з екрана. – Дата публікації : 27.04.2016. – Дата 

перегляду : 05.10.2023. 
         

      У цій серії козаки допомагають чумакам довезти сіль 

до ярмарку і відбивають напад степових розбійників під 

керівництвом Злого Пана. Майже вся серія є енергійною 

гонитвою, у якій козаки втікають від розбійників. 
 

 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=OW78Pg5jJHA
https://www.youtube.com/watch?v=WZRO_2KPCkQ
https://www.youtube.com/watch?v=IblDZpSyFSM

